



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE**  
**INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL**  
**DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO**

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DE 19 DE JANEIRO DE 2022.**

1 Aos dezenove dias do mês de janeiro de 2022, às 14 horas, os professores do Departamento de  
2 Ciência da Informação, sob a presidência da professora Raquel Luise Pret Coelho, chefe deste  
3 Departamento, reuniram-se em seção virtual, utilizando o aplicativo *Google.Meet*,  
4 disponibilizado pela Universidade Federal Fluminense, para deliberar a seguinte pauta:  
5 **[1] INFORMES. A) COLEGIADO IACS. B) GCI. C) COORDENAÇÕES. D) COMISSÕES. E)**  
6 **PROFESSORES. [2] APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL DO**  
7 **GCI, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2021. [3] APROVAÇÃO DE MEMBROS EXTERNOS**  
8 **PARA COMPOSIÇÃO DAS BANCAS DE TCCs: PROFESSORES ASY SANCHES PEPE**  
9 **NETO, JOSÉ ANTÔNIO DA SILVA E RAFAEL DIEGO GREENHALGH. [4]**  
10 **COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE PROGRESSÃO- PARECER SOBRE PROCESSO DE**  
11 **PROGRESSÃO DO PROF. GONZALO RUBÉN ALVAREZ. [5] APROVAÇÃO *AD***  
12 ***REFERENDUM* DO PROJETO “ACESSO E DIFUSÃO NO CENTRO DE**  
13 ***DOCUMENTAÇÃO E PESQUISA DA FUNDAÇÃO NACIONAL DE ARTES***  
14 ***(CEDOC/FUNARTE): PROMOVENDO A PATRIMONIALIZAÇÃO DOS ACERVOS***  
15 **PRIVADOS E DE UMA PLATAFORMA DIGITAL EM SOFTWARE LIVRE COMO**  
16 **LUGAR DE MEMÓRIA A PARTIR DO ATOM”, COORDENADO PELA PROF.**  
17 **NATÁLIA TOGNOLI. [6] FORMULÁRIO PARA SUBMISSÃO DE PROJETOS DE**  
18 **PESQUISA/ENSINO. [7] INDICAÇÃO DO PRESIDENTE DO CONSELHO EDITORIAL**  
19 **DA REVISTA *ENSAIO GERAL*. Sobre o ponto: [1] INFORMES. A) COLEGIADO IACS. A**  
20 **prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza, representante do Departamento no Colegiado do**  
21 **IACS, informa que a plenária ocorrida em 11 de janeiro de 2022 teve como um de seus pontos de**  
22 **pauta a reativação da Comissão de Obras do IACS. A prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza**  
23 **relata que a direção do IACS deseja que os espaços do novo IACS sejam ocupados de forma**  
24 **multiusuário, com exceção dos laboratórios dos departamentos, e sublinha que há uma previsão**



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE**  
**INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL**  
**DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO**

25 de entrega de cinco blocos do Instituto em abril de 2022. Sobre a pesquisa realizada pelo IACS a  
26 respeito da vacinação do COVID, a professora informa que os resultados mostraram que a grande  
27 parte dos servidores do IACS está vacinada. Sobre a avaliação do curso de Jornalismo realizada  
28 pelo MEC, a representante do GCI informa que este recebeu nota 5 e que a coordenadora Carla  
29 Baiense colocou-se à disposição para compartilhar a sua experiência já que a avaliação ocorreu  
30 de maneira remota. A prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza também menciona os demais  
31 pontos da reunião como a aprovação da cobrança do passaporte vacinal pelo CUV, a prestação de  
32 contas do orçamento do IACS e o debate sobre um grande projeto de extensão para o Instituto. **B)**  
33 **GCI.** A chefe de Departamento, prof. Raquel Luise Pret Coelho, informa que a direção do IACS  
34 fez uma consulta aos chefes de Departamentos sobre o retorno ao presencial e ressalta que uma  
35 das perguntas feitas foi acerca do número de docentes que voltariam às aulas presenciais. A chefe  
36 de Departamento comunica que foi enviado aos professores um questionário a fim de que o GCI  
37 possa coletar algumas informações necessárias à consulta e pede que este seja respondido por  
38 todos. A prof. Raquel Luise Pret Coelho sublinha que o objetivo é obter resultados quantitativos  
39 para que sejam definidas estratégias para o retorno ao presencial. A chefe de Departamento  
40 também informa que foi divulgado aos docentes, através do e-mail, o edital para seleção de  
41 bolsistas do projeto Funarte, coordenado pela prof. Natalia Tognoli. **C) COORDENAÇÕES.** A  
42 prof. Michely Jabala Mamede Vogel, vice-coordenadora do PPGCI, informa que está aberto o  
43 processo de credenciamento de novos docentes para o Programa de Pós-graduação em Ciência da  
44 Informação. As coordenadoras dos cursos de Arquivologia e Biblioteconomia, professoras  
45 Clarissa Moreira dos Santos Schmidt e Julietti de Andrade, comunicam que o período para  
46 cancelamento de inscrições em disciplinas terminou dia 7/1/22 e que todos os pedidos já foram  
47 processados. A coordenadora do curso de Biblioteconomia, prof. Julietti de Andrade, informa  
48 sobre o evento que será organizado em comemoração aos 60 anos do curso. A coordenadora  
49 explica que a comissão organizadora será composta pelo NDE de Biblioteconomia e convida os  
50 demais professores a participarem da organização. Após alguns professores manifestarem



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE**  
**INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL**  
**DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO**

51 interesse em colaborar, a plenária decide que a prof. Raquel Luise Pret Coelho deve participar da  
52 organização do evento, como chefe de Departamento; e que os professores Gonzalo Ruben  
53 Alvarez e Rosana Portugal serão membros suplentes da referida comissão organizadora. A prof.  
54 Esther Hermes Luck, coordenadora do BibEAD, informa que o período letivo iniciará, no dia 5/2.  
55 A coordenadora comenta que haverá uma aula inaugural com a participação dos professores  
56 responsáveis pelas disciplinas ofertadas no primeiro trimestre, Gonzalo Ruben Alvarez e Michely  
57 Jabala Mamede Vogel. A coordenadora de monitoria, prof. Rosana Portugal, informa que está no  
58 processo de finalização do programa de monitoria de 2021 e que as bolsas encerram dia 31 de  
59 janeiro e anuncia que o edital para o programa de monitoria 2022 foi publicado ontem. [2]  
60 **APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL GCI, DE 15 DE**  
61 **DEZEMBRO DE 2021.** A ata da plenária departamental do dia 15 de dezembro de 2021 é  
62 aprovada por unanimidade.[3] **APROVAÇÃO DE MEMBROS EXTERNOS PARA**  
63 **COMPOSIÇÃO DAS BANCAS DE TCCs: PROFESSORES ASY SANCHES PEPE NETO,**  
64 **JOSÉ ANTÔNIO DA SILVA E RAFAEL DIEGO GREENHALGH.** A plenária aprova por  
65 unanimidade o credenciamento dos professores Asy Sanches Pepe Neto, José Antônio da Silva e  
66 Rafael Diego Greenhalgh, como membros externos para bancas de TCCs dos cursos de  
67 Biblioteconomia e Arquivologia. [4] **COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE PROGRESSÃO -**  
68 **PARECER SOBRE PROCESSO DE PROGRESSÃO DO PROF. GONZALO RUBÉN**  
69 **ALVAREZ. MATTOS.** A prof. Margareth da Silva, presidente da Comissão de Avaliação  
70 Funcional, faz a leitura do parecer da Comissão sobre a progressão funcional do professor  
71 Gonzalo Ruben Alvarez de Professor Adjunto A, nível 1 para Professor Adjunto A, nível 2. A  
72 referida comissão profere o parecer que aprova à progressão funcional do professor Gonzalo  
73 Ruben Alvarez de Professor Adjunto A, nível 1 para Professor Adjunto A, nível 2. Em votação, a  
74 plenária departamental aprova, por unanimidade, o parecer da Comissão de Progressão Funcional  
75 relativo ao processo do professor Gonzalo Ruben Alvarez. [5] **APROVAÇÃO AD**  
76 **REFERENDUM DO PROJETO “ACESSO E DIFUSÃO NO CENTRO DE**



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE**  
**INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL**  
**DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO**

77 **DOCUMENTAÇÃO E PESQUISA DA FUNDAÇÃO NACIONAL DE ARTES**  
78 **(CEDOC/FUNARTE): PROMOVENDO A PATRIMONIALIZAÇÃO DOS ACERVOS**  
79 **PRIVADOS E DE UMA PLATAFORMA DIGITAL EM SOFTWARE LIVRE COMO**  
80 **LUGAR DE MEMÓRIA A PARTIR DO ATOM”, COORDENADO PELA PROF.**  
81 **NATÁLIA TOGNOLI.** O projeto “**ACESSO E DIFUSÃO NO CENTRO DE**  
82 **DOCUMENTAÇÃO E PESQUISA DA FUNDAÇÃO NACIONAL DE ARTES**  
83 **(CEDOC/FUNARTE): PROMOVENDO A PATRIMONIALIZAÇÃO DOS ACERVOS**  
84 **PRIVADOS E DE UMA PLATAFORMA DIGITAL EM SOFTWARE LIVRE COMO LUGAR**  
85 **DE MEMÓRIA A PARTIR DO ATOM”,** coordenado pela prof. Natalia Tognoli, é aprovado por  
86 unanimidade. [6] **FORMULÁRIO PARA SUBMISSÃO DE PROJETOS DE**  
87 **PESQUISA/ENSINO.** A minuta do formulário para submissão de projetos de pesquisa/ensino,  
88 apresentado pela prof. Raquel Luise Pret Coelho, é aprovada por unanimidade pela plenária  
89 departamental.[7] **INDICAÇÃO DO PRESIDENTE DO CONSELHO EDITORIAL DA**  
90 **REVISTA ENSAIO GERAL.** A plenária nomeia a prof. Marielle Barros de Moraes como  
91 presidente do Conselho Editorial da Revista Ensaio Geral. Compareceram à reunião os  
92 professores Ana Célia Rodrigues, Bruno Henrique Alves, Carlos Henrique Juvêncio, Christiano  
93 Pereira Pessanha, Clarissa Moreira dos Santos Schmidt, Daniel Flores, Elisabete Gonçalves de  
94 Souza, Esther Hermes Lück, Fátima Auxiliadora Justiniano, Gonzalo Rubén Alvarez, Joaci  
95 Pereira Furtado, Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza, Julietti de Andrade, Linair Maria  
96 Campos, Marcia J. Bossy, Margareth da Silva, Marielle Barros de Moraes, Michely Jabala  
97 Mamede Vogel, Natalia Tognoli, Regina de Barros Cianconi, Rosa Inês de Novais Cordeiro,  
98 Rosana Portugal Tavares de Moraes, Rosimere Mendes Cabral, Suellen Oliveira Milani e Vitor  
99 Manoel Marques da Fonseca. Justificou ausência a prof. Jacqueline Ribeiro Cabral. Em período  
100 de férias, encontra-se o prof. Renato de Mattos. Nada mais havendo a tratar, eu, prof. Raquel  
101 Luise Pret Coelho, chefe do Departamento de Ciência da Informação, dei por encerrada a reunião  
102 e lavrei a presente ata, que vai por mim assinada. Niterói, 19 de janeiro de 2022.